
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

CAMARA DE VEREADORES DE ITATI

SESSÃO ORDINÁRIA

PRESIDENTE: Osmar Prusch da Rocha

SECRETÁRIO: Ederson Magnus Lopes

Ata: Nº 12/2019

Aos seis dias do mês de maio do ano de dois mil e dezenove reuniram-se
nas dependências da câmara de vereadores de Itati os seguintes vereadores:
Valdir  de  Melo  Cardoso,  Jairo  Roberto  Torres  de  Bittencourt,  Osmar
Prusch  da  Rocha,  Luciene  Vieira  Knewitz,  Diovani  Chaves  da  Silva,
Deroci  Osorio  Fernandes  Martins,  Everaldo  Inácio  da  Silva,  Ederson
Magnus Lopes.  Havendo o número regimental  de vereadores presente  é
declarada aberta a presente sessão. Fez a leitura de um versículo da Bíblia o
vereador  Ederson  Magnus  Lopes.  O presidente  em seguida  convidou  o
secretario da mesa Ederson para encaminhar o suplente de vereador Gilmar
Silva de Oliveira para tomar posse, depois de feito o juramento o vereador
tomou seu lugar junto aos colegas vereadores. E A ata do dia 29/04/2019
foi  aprovada  por  unanimidade.  EXPEDIENTE:  Convocação  08/2019.
Passou-se  para  os  LIDERES  DE  BANCADA:  Nenhum  líder  usou  do
espaço. Passou-se para o REGIME DE URGENCIA: Não houve nada no
regime de urgência. Em seguida passou-se para ORDEM DO DIA: Pedido
de providencia  nº13/2019 vereadores Jairo e Diovani discutiram a matéria
e  esta  foi  aprovada  por  unanimidade,  Pedido  de  providencia  nº14/2019
aprovado por  unanimidade,  Projeto de  Lei  nº  22/2019 autoriza o Poder
Executivo  Municipal  a  contratar  pessoal  por  prazo  determinado  e  em
caráter temporário e da outras providencias 01 (um) oficineiro de esportes e
este  aprovado  por  unanimidade,  Projeto  de  Lei  nº  23/2019  suplementa
rubricas da vigente lei orçamentaria e da outras providencias no valor de
R$  150.000,00  (cento  e  cinquenta  mil  reais)  este  aprovado  por
unanimidade, Projeto de Lei nº 24/2019 suplementa rubricas da vigente lei
orçamentaria e da outras providencias no valor de R$ 52.422,45 ( cinquenta
e dois mil, quatrocentos e vinte dois reais e quarenta e cinco centavos) este
aprovado por unanimidade, Projeto de Lei 25/2019 suplementa rubricas da
vigente  lei  orçamentaria  e  da  outras  providencias  no  valor  de  R$
60.000,00(sessenta mil reais) foi discutido a matéria pelo vereador Diovani
e esta  foi  aprovada por unanimidade.  Passando-se para EXPLICAÇOES
PESSOAIS:  Usaram do  espaço  os  vereadores  Deroci  Osorio  Fernandes
Martins, Diovani Chaves da silva, Valdir de Melo Cardoso, Osmar Prusch



da Rocha, Gilmar Silva de Oliveira este cumprimentou a todos a grande
assistência que se faz presente e em nome do seu filho cumprimenta a todos
o nosso futuro vereador que esta na assistência, em primeiro lugar quero
agradecer a Deus por ter a oportunidade de retornar a esta casa que muito
me alegra estar aqui de volta, me deixa contente vir pra cá discutir e buscar
o melhor para nosso município, estive aqui desde dois mil na eleição que
concorri, as primeira sessões na escola Pastor Voges e hoje temos a nossa
casa  própria  e  pra  mim  é  um  orgulho  muito  grande,  quero  agradecer
também meus cento e oito votos e de hoje em diante quero dizer que não é
só o cento e oito mas estou a disposição da população em geral do nosso
município, porque quando eu assumi esta cadeira foi vinte minutos atrás eu
assumi  um  compromisso  com  todos  os  nossos  munícipes,  então  quem
quiser e precisar  de mim podem contar  comigo porque sou vereador de
toda a nossa população,  quero que fique registrado em ata que fiz uma
viagem maravilhosa que foi na Aparecida, já é o terceiro ano que agente
vai  lá,  muito  bem  gratificante  esta  viagem  e  quando  cheguei  aqui  me
surpreendi porque a gente tinha um combinado de eu ficar mais tempo na
secretaria, ate porque tinha um campeonato que está acontecendo de bocha
aqui  no  nosso  município,  porque  é  a  festa  festiva  do  aniversario  do
município mas fiquei surpreso porque no momento que cheguei já tinham
empossado outro vereador, já tinham empossado outro secretario no meu
lugar, acho que faltaram um pouco com a coerência e lealdade comigo,
porque deveriam se quisessem trocar ou colocar outro no meu lugar, com
todo o respeito poderiam ter feito, mas terem feito na quinta feira quando
retornei ao trabalho, porque uma semana antes de sair de viagem eu pedi
permissão ao prefeito e aos nobres colegas que estavam na reunião, que eu
ia  me ausentar  uma semana,  e  durante  esta  semana  se  aproveitaram da
oportunidade, pressionaram com certeza o prefeito que fizesse isto, porque
o nosso combinado foi que ele perguntou se eu saía e vinha pra câmara,
respondi que sim estou disponível e em suas mãos, estou aí pra defender o
partido  e  o grupo,  acho que  deveriam ter  feito  o  mesmo comigo e  me
respeitado, se quisessem me tirar que fizessem isto na quinta-feira quando
retornei  aos  trabalhos,  no  dia  que  voltou  os  trabalhos,  porque  no  dia
primeiro era feriado dia do trabalhador fizeram tudo isso, deram ate posse
pra  um  vereador  sem  assinatura  dos  suplentes,  acho  que  temos  um
regimento uma lei orgânica pra ser cumprida e eu quero que seja cumprida,
estou aqui  pra  defender o prefeito  o partido  e fazer  a coisa  certa,  não
concordo com coisas erradas isto vou criticar toda a vida,  se quisessem
minha cadeira que fizessem bonito, que na quinta feira eu pudesse chegar
ali e passar a pasta da minha secretaria ao novo secretário que tirassem foto
e publicasse no jornal, não fazer o que fizeram num feriado sem a minha
presença, eu fiquei muito chateado com o que fizeram comigo, isso não se
faz  com  cidadão  nenhum,  principalmente  com  autoridade  como  eu,
simplesmente  faltou  só  dois  votos  pra  mim estar  no  lugar  onde  esta  o
vereador  Jorge,  que  hoje  é  secretario,  só  dois  votos  pra  mim  estar
assumindo esta casa, então acho que tenho o mesmo direito e valor que o
Jorge tem, acho que tenho o mesmo valor que a nossa vereadora Bia tem



com um voto, porque foi com aquele voto que nos ajudou a colocar aqui
nossos  vereadores,  acho  que  quando  vamos  pra  uma guerra  vamos  pra
defender  um partido  não  importa  a  quantidade  de  voto,  nós  temos  que
pegar e valorizar cada um, é muito importante nós nos respeitarmos e botar
cada  um  no  seu  lugar,  primeira  coisa  ter  o  respeito  e  coerência,  se
quisessem  minha  vaga  que  não  fizessem  isso,  que  fossem  lá  e
conversassem comigo e eu seria capaz de entregar com maior prazer, sair
na foto bonito entregando a pasta para o meu nobre colega Noni, acho que
fizeram foi uma sacanagem comigo eu não concordei na hora e não fui até
hoje falar com o prefeito, porque fiquei até com vergonha de mim mesmo,
sair  na  rua,  porque  os  meus  eleitores  na  sexta-feira,  sábado,  domingo
tiveram lá em casa perguntando o que tinha acontecido, e eu não estava
sabendo,  porque em janeiro quando tirei  férias  e  voltei  em fevereiro,  o
prefeito  me  chamou perguntando  como estava  na  secretaria,  sendo  que
respondi que estava tranquilo e contente, então tu vai ficar até o final do
ano e não vamos mexer, semana retrasada ele me chamou e disse vou fazer
uma troca vou te levar pra câmara, o que tu acha, tranquilo estou aí pra
ajudar,  acho  que  deveria  ter  feito  isto  de  ter  conversado  e  não  se
aproveitado do momento que eu estava  em são Paulo e  fazer  todo este
chafurdo que fizeram no município, acho que ficou ruim pra quem fez, e
pra mim também, porque fico com vergonha de estar num grupo assim, foi
a mesma coisa que ter me metido uma faca por trás e eu não ter como me
defender, eu senti muito, a minha família mais ainda e os meus eleitores
nem se compara, porque foram varias pessoas me cobrar e eu sem saber de
nada,  principalmente  a  minha  família,  então  seria  isto  e  podem  contar
comigo  porque  vou  estar  aqui  no  momento  que  o  meu  nobre  colega
vereador Jorge estiver na secretaria administrando, eu quero ficar aqui, não
é nada contra o meu colega vereador Nico, porque ele tem todo o direito de
assumir  aqui,  mas  nós  o  grupo   deveríamos  ter  cumprido  o  que  foi
combinado, eu ficaria na secretaria até o final, no momento em que o Nico
viesse pra cá, o final da bocha ia ser no dia dez que seria na sexta, que
esperassem mais uns dias pra terminar ,porque era muito importante, nada
contra o Nico ele poderia ter ficado aqui no momento que eu tivesse na
secretaria,  agora  não cumpriram com o que  trataram comigo,  acho que
temos que ser coerente e falar a verdade não importa onde é que seja, é isso
aí  e  podem contar  comigo.  Também usou  da  palavra  o  vereador  Jairo
Roberto  Torres  de  Bittencourt  que  cumprimentou  a  todos,  falando  que
quando subia a escadas não tinha ideia de usar a tribuna, até porque estou
com uma enorme dor de cabeça, meio cabisbaixo da gripe, só vim discutir
o projeto da vereadora porque era de suma importância e não tinha vontade
de usar a tribuna, apenas como o vereador falou acho que ele tem o direito
dele, não discordo, ele é um vereador primeiro suplente, tem todo o direito
de saber que ia ser trocado ele no dia primeiro de maio, até porque foi num
feriado, mas o nosso prefeito colocou sim que ele iria sair da secretaria e
ele também sabe do combinado dos vereadores, assumiu o vereador que fez
dois votos só, e o Nico fez vinte e um votos, a Bia fez um, os vereadores
estão colocando aqui pra mim, então não é questão de quantos votos fez ou



quantos não fez, cada um que fez vinte um ou um ou cento e poucos, cada
um é um grupo, acho que tem que ter um pouquinho mais de coerência nas
coisas,  acho  que  falta  um  pouquinho  de  flexibilidade  sim,  porque  um
suplente  de  vereador  que  foi  secretário  durante  o  tempo  todo  aqui,
ganhando o se salario honestamente, trabalho merecido, e a onde foi feito
um acordo que os vereadores iam assumir de um a um e ele sabia sim que o
próximo era o Luiz Roberto que iria assumir, ele era sabedor, eu acho que
ele também faltou com o respeito pra aquela família lá, e pro resto do grupo
eu não ia me pronunciar, porque eu acho muito chato, eu concordo que ele
tenha os direitos dele e tudo, mas o politico muitas vezes tem que engolir
muito sapo de ré, eu também já passei e fiquei sentido com algumas coisas
e engoli, a politica é assim, agora não seria três meses que ficar fora, entre
aspas do grupo, eu acho que não ia desestruturar tanto assim, eu acho que
faltou sim um pouquinho de flexibilidade, porque após os três meses sim
era o senhor  que ia  assumir  até  chegar  próximo das eleições,  porque o
vereador titular iria voltar, então eu acho que se o prefeito quisesse ser ruim
hoje, voltaria o titular pra câmara e o senhor ficaria em casa e ele podia ter
feito isso, eu não ia nem comentar isto aqui, mas se ele quisesse calçar o
pé, tu poderia estar subindo as escadas e o titular vir assumir, e o senhor
ficaria de fora, eu acho que o senhor esta pecando neste sentido, porque se
o prefeito quisesse hoje o senhor não estaria assumindo aqui, o Nico não
estaria assumindo é verdade, mas o senhor não estaria assumindo e talvez
correria  o  risco  de  não  assumir  o  resto  do  tempo,  então  acho  que  ser
flexível  tem  que  ter  um  pouquinho  mais  de  compreensão  nas  coisas,
concordo que o senhor estava viajando que foi num feriado, agora a reunião
do feriado não foi porque simplesmente o senhor não estava para passar por
cima de sua autoridade, até porque por sinal quem convidou o Nico pra
reunião fui eu, e aí chegaram na hora e resolveram fazer a foto, foi uma
coisa  espontânea,  então  se  tem  algum  culpado  do  Nico  estar  naquela
reunião sou eu, porque fui eu que o levei, agora não é que o grupo esta
fazendo coisas por baixo do tapete ou pra puxar o tapete de alguém, não
são três meses que iria deixar o senhor diferenciado com este governo, eu
acho que o senhor pecou sim com a falta de flexibilidade, porque o Nico
assumiria três meses e o senhor voltaria pra câmara e assumiria o resto do
tempo  disponível  como  suplente,  e  aí  o  senhor  achou  que  era  o  cara,
concordo, agora o senhor não sabe que se o prefeito quisesse o senhor não
tinha assumido também, então vamos ser brancos e francos, eu não ia usar
o espaço mas fiquei muito sentido, até porque o senhor faltou com respeito
com aquela família lá, pro Nico que é suplente de vereador como o senhor,
e também estava esperando,  e todos assumiram e ele  não assumiu hoje
aqui, ele ficou chateado ficou com vergonha porque ele veio até aqui e nem
veio na câmara de vereadores aqui em cima, e eu fiquei sentido por ele
também, então acho que o senhor fez um papelão aqui hoje, seria isto muito
obrigado.  E  Não  havendo  nenhum  vereador  mais  usar  da  palavra  o
presidente  declara encerrada a  sessão do que para constar  foi  lavrada e
digitada a ata,  eu secretário a subscrevo juntamente com o Presidente  e
demais colegas vereadores:



              Presidente                                                         Secretário


